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1. Εισαγωγή 
 
Ο παρών Κανονισμός αναφέρεται στη χρήση του λογοτύπου για την επισήμανση βιολογικών 
προϊόντων, τη χρήση του λογοτύπου της  CERTIFYBIO  καθώς  και στη χρήση .του πιστοποιητικού. 
Τα αναγραφόμενα στον παρόντα Κανονισμό προκύπτουν από την κοινοτική νομοθεσία, την 
εθνική νομοθεσία καθώς και από απαιτήσεις που θέτει η CERTIFYBIO για τη χρήση του 
λογοτύπου της και του πιστοποιητικού.  . 
Ένα προϊόν θεωρείται ότι φέρει ενδείξεις σχετικές με τη βιολογική μέθοδο παραγωγής, όταν 
στην επισήμανση, στο διαφημιστικό υλικό ή στα εμπορικά έγγραφα, το προϊόν, τα συστατικά 
του ή τα υλικά ζωοτροφών περιγράφονται με όρους που υπονοούν, για τον αγοραστή, ότι το 
προϊόν, τα συστατικά του ή τα υλικά ζωοτροφών έχουν ληφθεί σύμφωνα με τους κανόνες που 
καθορίζονται στον Κανονισμό 2018/848 και σύμφωνα με το Παράρτημά του (Παράρτημα V). 
Για κάθε έννοια ή ορισμό όρων που χρησιμοποιούνται στο παρόν κείμενο γίνεται περιγραφής 
τους στο άρθρο Άρθρο 3 Ορισμοί  στον Κανονισμό (Ε.Ε) 2018/848 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου  
 
2. Γενικοί όροι για την επισήμανση βιολογικών προϊόντων 
 
Η επισήμανση των πιστοποιημένων βιολογικών προϊόντων γίνεται σύμφωνα με τις απαιτήσεις 
που καθορίζονται στους τον Κανονισμό (Ε.Ε) 2018/848 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου καθώς και τις συμπληρώσεις και  τροποποιήσεις αυτού, με την προϋπόθεση ότι οι 
απαιτήσεις αυτές τηρούνται απόλυτα κατά τη διάρκεια της παραγωγικής διαδικασίας των 
προϊόντων. Στον παρακάτω πίνακα γίνεται παραπομπή στους συγκεκριμένους Κανονισμούς και 
τα άρθρα αυτών για την επισήμανση των βιολογικών προϊόντων 
 

Νομοθεσία Άρθρο 

Καν. 2008/848 2. - Πεδίο εφαρμογής  § 3 «Μη χρήση ευρωπαϊκού λογότυπου σε 
προϊόντα ομαδικής εστίασης»  

Καν. 2008/848 ΚΕΦΑΛΑΙΟ IV - ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ  
30.«Χρήση όρων που αναφέρονται στη βιολογική παραγωγή» 

Καν. 2008/848 32. «Υποχρεωτικές ενδείξεις» 

Καν. 2008/848 33, «Λογότυπα βιολογικής παραγωγής» 

Καν. 2008/848 44. «Εξαγωγή βιολογικών προϊόντων» 

Καν. 2008/848 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V «Λογότυπο Βιολογικής Παραγωγής Της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και Κωδικοί Αριθμοί» 

 
 
Η Ε.Ε. έχει συντάξει εγχειρίδιο σχετικά με το σχεδιασμό και τη χρήση του λογότυπου βιολογικής 
παραγωγής. Το εγχειρίδιο αυτό είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα:  
 
https://ec.europa.eu/agriculture/organic/downloads/logo_el 
 
Οι λογότυποι που περιλαμβάνονται στον παρόντα Κανονισμό μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη φυτική παραγωγή, στη ζωική παραγωγή, στην 
μεταποίηση συμπεριλαμβανομένης και της τυποποίησης φυτικών ή/και ζωικών προϊόντων 

Ελεγχόμενο Αντίγραφο
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,στην εισαγωγή προϊόντων από τρίτες χώρες και στις  εξαγωγές σύμφωνα με τον τον Κανονισμό 
(Ε.Ε) 2018/848 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου καθώς και τις συμπληρώσεις 
και  τροποποιήσεις αυτού και τη σχετική νομοθεσία για τα βιολογικά προϊόντα και την 
επισήμανση τους. 
 
Εάν η επωνυμία της επιχείρησης περιλαμβάνει τον όρο Βιολογικό ή ΒΙΟ ( καθώς και εάν γίνεται 
αναφορά σε  eco ή  organic) αυτό δεν αρκεί για να καλύψει τις προαναφερθείσες απαιτήσεις, 
ούτε αποτελεί ένδειξη πως τα προϊόντα που παράγει είναι βιολογικά. 
 
 
3. Λογότυπος Βιολογικής παραγωγής της Ε.Ε. 
 
Οι υποχρεωτικές ενδείξεις που πρέπει να αναγράφονται αναφέρονται  είναι  ακολούθως : 
α)  ο κωδικός αριθμός του φορέα ελέγχου στον οποίο υπάγεται η επιχείρηση που 
πραγματοποίησε την πλέον πρόσφατη εργασία παραγωγής ή παρασκευής. Ο κωδικός αριθμός 
της CERTIFYBIO είναι ο CY-BIO-005 
β) στην περίπτωση των προσυσκευασμένων τροφίμων εμφαίνεται επίσης στη συσκευασία το 
λογότυπο βιολογικής παραγωγής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
γ) Όταν χρησιμοποιείται το λογότυπο βιολογικής παραγωγής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
εμφαίνεται στο ίδιο οπτικό πεδίο με το λογότυπο, ένδειξη του τόπου όπου καλλιεργήθηκαν οι 
γεωργικές πρώτες ύλες από τις οποίες αποτελείται το προϊόν, η οποία λαμβάνει μία από τις 
ακόλουθες μορφές, κατά περίπτωση: 
  
i) «Γεωργία ΕΕ», εφόσον η γεωργική πρώτη ύλη έχει παραχθεί στην Ένωση 
ii) «Γεωργία εκτός ΕΕ», εφόσον η γεωργική πρώτη ύλη έχει παραχθεί σε τρίτες χώρες·  
iii) «Γεωργία ΕΕ/εκτός ΕΕ», όταν μέρος των γεωργικών πρώτων υλών έχει παραχθεί στην Ένωση 
και μέρος τους έχει παραχθεί σε Τρίτη χώρα. 
 
Οι λέξεις «ΕΕ» και «εκτός ΕΕ» μπορούν να αντικαθίστανται ή να συμπληρώνονται από την 
ονομασία μιας χώρας ή από την ονομασία μιας χώρας και μιας περιοχής, εάν όλες οι γεωργικές 
πρώτες ύλες από τις οποίες αποτελείται το προϊόν έχουν παραχθεί στη συγκεκριμένη χώρα ή, 
αντίστοιχα, στη συγκεκριμένη περιοχή.  
  
Για τους σκοπούς του πρώτου εδαφίου, ο όρος «Γεωργία» μπορεί να αντικαθίσταται από τον 
όρο «Υδατοκαλλιέργεια» κατά περίπτωση και οι λέξεις «ΕΕ» και «εκτός ΕΕ» μπορούν να 
αντικαθίστανται ή να συμπληρώνονται από την ονομασία μιας χώρας ή από την ονομασία 
μιας χώρας και μιας περιφέρειας, εάν όλες οι γεωργικές πρώτες ύλες από τις οποίες αποτελείται 
το προϊόν έχουν παραχθεί στη συγκεκριμένη χώρα ή, αντίστοιχα, στη συγκεκριμένη περιφέρεια. 
  
Όσον αφορά την ένδειξη του τόπου παραγωγής των γεωργικών πρώτων υλών από τις οποίες 
αποτελείται το προϊόν, είναι δυνατόν να μη λαμβάνονται υπόψη μικρές ποσότητες κατά βάρος 
συστατικών εφόσον η συνολική ποσότητα των συστατικών που δεν λαμβάνονται υπόψη δεν 
υπερβαίνει το 5 % της συνολικής ποσότητας γεωργικών πρώτων υλών. 
  
Οι λέξεις «ΕΕ» ή «εκτός ΕΕ» δεν εμφανίζονται με εμφανέστερο χρώμα, μέγεθος και 
γραμματοσειρά από την ονομασία του προϊόντος.  

Ελεγχόμενο Αντίγραφο
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3. Οι ενδείξεις που αναφέρονται στις παραγράφους α και β αναγράφονται σε εμφανές σημείο 
ώστε να είναι εύκολα ορατές, και είναι ευανάγνωστες και ανεξίτηλες. 
  
 
 
1.  Ο λογότυπος βιολογικής παραγωγής της ΕΕ είναι σύμφωνος με το ακόλουθο υπόδειγμα: 
2. Το χρώμα αναφοράς Pantone είναι πράσινο Pantone αριθ. 376 και πράσινο [50 % κυανούν + 
100 % κίτρινο] όταν χρησιμοποιείται τετραχρωμία. 
 

 
 
3. Ο λογότυπος βιολογικής παραγωγής της ΕΕ δύναται να χρησιμοποιείται σε μαυρόασπρο 
μόνον όταν δεν είναι δυνατόν να χρησιμοποιείται έγχρωμος, ως εξής 
 

 
 

4. Εάν η συσκευασία ή η ετικέτα έχει σκοτεινόχρωμο φόντο, τα σύμβολα μπορούν να 
χρησιμοποιούνται σε αρνητικό ως προς το χρώμα της συσκευασίας ή της ετικέτας. 
5. Εάν ένα σύμβολο χρησιμοποιείται έγχρωμο σε έγχρωμο φόντο, με αποτέλεσμα να καθίσταται 
δυσδιάκριτο, μπορεί να χρησιμοποιείται ένας εξωτερικός κύκλος ως περίγραμμα γύρω από το 
σύμβολο, ώστε να επιτυγχάνεται εντονότερη αντίθεση με το φόντο. 
6. Σε ορισμένες ειδικές περιπτώσεις, όταν μια συσκευασία φέρει ενδείξεις σε ένα μόνο χρώμα, 
ο λογότυπος βιολογικής παραγωγής της ΕΕ μπορεί να χρησιμοποιείται στο ίδιο χρώμα. 
7. Ο λογότυπος βιολογικής παραγωγής της ΕΕ πρέπει να έχει ύψος 9 mm τουλάχιστον και πλάτος 
13,5 mm τουλάχιστον· η αναλογία ύψους/πλάτους είναι πάντα 1:1,5. Κατ’ εξαίρεση το ελάχιστο 
ύψος μπορεί να μειωθεί σε 6 mm για τις πολύ μικρές συσκευασίες. 
8. Ο λογότυπος βιολογικής παραγωγής της ΕΕ μπορεί να συνδυαστεί με γραφικά στοιχεία ή 
στοιχεία κειμένου που αναφέρονται στη βιολογική γεωργία, υπό τον όρο ότι δεν τροποποιούν 
τον χαρακτήρα του λογότυπου βιολογικής παραγωγής της ΕΕ ή κάποιες από τις ενδείξεις του 
άρθρου 32. Όταν συνδυάζεται με εθνικούς ή ιδιωτικούς λογότυπους πράσινου χρώματος 
διαφορετικού από το χρώμα αναφοράς που αναφέρεται στο σημείο 2, ο λογότυπος βιολογικής 
παραγωγής της ΕΕ μπορεί να χρησιμοποιείται στο εν λόγω χρώμα. 
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9. Ο πλήρης οδηγός για την ορθή χρήση του Λογοτύπου της Ε.Ε παρατίθεται  στο ακόλουθο  link:  
 
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/food-farming-fisheries/farming/documents/organic-
logo-user-manual_el.pdf 
 
 
Παραδείγματα σωστής χρήσης λογοτύπου : 
 

 
 
 
Λανθασμένα παραδείγματα χρήσης 
 

 
 

 
4. Λογότυπος της CERTIFYBIO 
 

Ελεγχόμενο Αντίγραφο
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Η CERTIFYBIO κατέχει την ιδιοκτησία του διακριτικού λογότυπου πιστοποίησης για τα βιολογικά 
προϊόντα. Οι συμβαλλόμενες επιχειρήσεις μπορούν να χρησιμοποιήσουν το λογότυπο 
πιστοποίησης βιολογικών προϊόντων της CERTIFYBIO στα πιστοποιημένα προϊόντα τους, σε 
όλους τους χρωματισμούς που ορίζονται στα παρακάτω υποδείγματα.  
Οι διαστάσεις του θα πρέπει να είναι τέτοιες ώστε, αφενός να είναι διακριτό από τους 
καταναλωτές και αφετέρου να μην δημιουργεί φαινόμενα παραπλάνησης και εξαπάτησης.  
Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν το λογότυπο πιστοποίησης βιολογικών 
προϊόντων της CERTIFYBIO, υποχρεούνται να ακολουθήσουν και 
τις λοιπές διατάξεις για την επισήμανση των βιολογικών προϊόντων που απορρέουν από την 
ισχύουσα Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία. 
 
Οι πιστοποιημένες Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις μπορούν να χρησιμοποιούν τον Λογότυπο της 
CERTIFYBIO και τον Κοινοτικό Λογότυπο, ως κάτωθι: 

 

 
 
CY-BIO-005 

 
 

GRAY SCALE                                               BLACK AND WHITE 
 
 
4.1. Χρήση λογοτύπων και όρων για τα προϊόντα φυτικής προέλευσης σε μετατροπή   
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Τα προϊόντα φυτικής προέλευσης και ζωοτροφές φυτικής προέλευσης που παράγονται κατά το 
στάδιο μετατροπής μπορούν να φέρουν την ένδειξη «προϊόντα υπό μετατροπή στη βιολογική 
γεωργία» υπό τον όρο ότι: 
α) έχει τηρηθεί περίοδος μετατροπής τουλάχιστον δώδεκα μηνών πριν από την εσοδεία·  
β) η ένδειξη δεν παρουσιάζεται με χρώμα, σχήμα ή τύπο χαρακτήρων που την καθιστούν 
εμφανέστερη από την ονομασία πώλησης του προϊόντος, και ολόκληρη έχει το ίδιο μέγεθος 
χαρακτήρων·  
γ) το προϊόν περιέχει μόνο ένα φυτικό συστατικό γεωργικής προέλευσης· 
δ) η ένδειξη συνδέεται με τον κωδικό της CERTIFYBIO (CY-BIO-005) 
 
Ο Λογότυπος βιολογικής παραγωγής της Ε.Ε απαγορεύεται να χρησιμοποιείται σε προϊόντα υπό 
μετατροπή. 
 
 
5. Ορθή  χρήσης σήματος του Λογότυπου Βιολογικής παραγωγής της Ε.Ε και έγκριση του 
Ιδιωτικού σήματος της CERTIFYBIO 
 
Όταν η επιχείρηση επιθυμεί να κάνει χρήση του  Λογοτύπου  Βιολογικής παραγωγής της Ε.Ε θα  
πρέπει να ακολουθούνται οι γενικοί και οι ειδικοί όροι όπως αυτού περιγράφονται στα σημεία 
2 και 3 του παρόντος Κανονισμού. Για την επιπλέον προαιρετική χρήση του ιδιωτικού 
λογοτύπου της CERTIFYBIO θα πρέπει να ακολουθούνται οι όροι του σημείου 4 και σε κάθε 
περίπτωση η επιχείρηση θα  πρέπει να καταθέσει για κάθε κατηγορία προϊόντος που επιθυμεί 
τη χρήση του λογοτύπου,   μία μακέτα (προσχέδιο) της ετικέτας για έγκριση από τον Φορέα. 
Προϋπόθεση για την έγκριση της  ετικέτας  είναι η πρότερη έκδοση του  πιστοποιητικού για τη  
συγκεκριμένη κατηγορία  προϊόντος. 
 
 
6. Όροι χρήσης Λογοτύπων  -  Πιστοποιητικού   
 

• Μετά τη χορήγηση του πιστοποιητικού, η CERTIFYBIO δίνει το δικαίωμα στην επιχείρηση 
να χρησιμοποιεί τόσο το λογότυπο του Φορέα όσο και το  Λογότυπο Βιολογικής παραγωγής της 
Ε.Ε για την πιστοποίηση βιολογικών προϊόντων αποκλειστικά και μόνο με τις μορφές που 
απεικονίζονται στο παρόν έντυπο. 

• Το δικαίωμα για τη χρήση των λογότυπων  ισχύει αποκλειστικά για τα προϊόντα που 
ελέγχθηκαν από τον Φορέα και για τα οποία έχει εκδοθεί πιστοποιητικό το οποίο είναι σε ισχύ. 
Δεν επιτρέπεται η χρήση των λογότυπων  για οποιαδήποτε άλλα προϊόντα δεν έχουν 
συμπεριληφθεί στο πιστοποιητικό. 

• Απαγορεύεται η τμηματική αναπαραγωγή του πιστοποιητικού. 

• Τα λογότυπα πρέπει να είναι ευανάγνωστο και να μπορεί να διακρίνεται καθαρά. Η 
επιχείρηση δεν έχει το δικαίωμα να επιφέρει κανενός είδους αλλαγή στα λογότυπα και είναι 
υποχρεωμένη πριν από τη χρήση του σε ετικέτες να υποβάλλει τα προσχέδια στην CERTIFYBIO 
(σημείο 5) . 

• Τα λογότυπα επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί μόνο από την επιχείρηση στην οποία έχει 
παραχωρηθεί το δικαίωμα χρήσης και μόνο σε άμεση σχέση με την επωνυμία της επιχείρησης 
ή με το λογότυπο αυτής. Η χρήση των λογότυπων δεν μπορεί να μεταβιβασθεί σε τρίτον ή σε 
διάδοχο αυτού, χωρίς τη ρητή άδεια του Φορέα Πιστοποίησης. 

Ελεγχόμενο Αντίγραφο
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• Η επιχείρηση δεν δικαιούται να προβαίνει σε αλλαγές επί των πιστοποιητικών ή/και των 
λογοτύπων 

• Η ισχύς του πιστοποιητικού αρχίζει με την ημερομηνία έκδοσης του πιστοποιητικού και 
έχει μέγιστη διάρκεια τους 12 μήνες, με την προϋπόθεση ότι οι ενδιάμεσες επιτηρήσεις, όπου 
εφαρμόζονται, είναι επιτυχείς για την επιχείρηση. 

• Δεν επιτρέπεται η χρήση του των λογότυπων ή του πιστοποιητικού, κατά τρόπο 
παραπλανητικό ή που να εκθέτει την CERTIFYBIO ή που να υπονοείται έγκριση κρατικής αρχής 
ή άλλου αρμοδίου οργάνου ή φορέα. 

• Σε περίπτωση που εξαιτίας κακής χρήσης του πιστοποιητικού ή των λογοτύπων από την 
πιστοποιημένη επιχείρηση, εγερθούν αξιώσεις εκ μέρους τρίτων, σε βάρος της CERTIFYBIO τότε 
η πιστοποιημένη επιχείρηση υποχρεούται να απαλλάξει την CERTIFYBIO από τις αξιώσεις αυτές, 
ενώ παράλληλα η CERTIFYBIO διατηρεί το δικαίωμά της να εγείρει αξιώσεις αποζημιώσεων σε 
βάρος του για τυχόν θετικές ή αποθετικές ζημίες, που υπέστη εξαιτίας του. Η πιστοποιημένη 
επιχείρηση και η CERTIFYBIO δεν θα προβαίνουν με τρίτους σε διαπραγμάτευση, συμφωνία, 
συναίνεση, συμψηφισμό, αναγνώριση, αναδοχή, αποδοχή, ομολογία και κάθε άλλη 
υποχρέωση, οφειλή ή ευθύνη από τους παραπάνω λόγους, χωρίς προηγουμένως να 
διαβουλεύονται μεταξύ τους, θα συνεργάζονται δε και θα παρέχουν αμοιβαία οποιαδήποτε 
αναγκαία και δυνατή βοήθεια, διευκόλυνση και πληροφορία σχετικά. Το ίδιο ισχύει και στην 
περίπτωση που εγερθούν αξιώσεις τρίτων κατά της CERTIFYBIO για κακή χρήση της 
πιστοποίησης εκ μέρους της πιστοποιημένης επιχείρησης για διαφημιστικούς ή για 
οποιουσδήποτε άλλους σκοπούς. 

• Εάν ένας επιχειρηματίας θεωρεί ή υποπτεύεται ότι ένα προϊόν που έχει παραγάγει, 
παρασκευάσει, εισαγάγει ή παραλάβει από άλλον επιχειρηματία δεν συμμορφώνεται με τον 
Κανονισμό (Ε.Ε) 2018/848 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου καθώς και τις 
συμπληρώσεις και  τροποποιήσεις αυτού, κινεί διαδικασίες είτε για να αφαιρεθεί από το εν 
λόγω προϊόν κάθε αναφορά στη βιολογική μέθοδο παραγωγής είτε για να διαχωρίσει και να 
εντοπίσει το προϊόν. Μπορεί να το μεταποιήσει ή να το συσκευάσει ή να το διαθέσει στην 
αγορά, μόνον αφού διαλυθούν οι αμφιβολίες, εκτός εάν το προϊόν διατεθεί στην αγορά χωρίς 
ένδειξη που αναφέρεται στη βιολογική μέθοδο παραγωγής. Σε περίπτωση αμφιβολίας, ο 
επιχειρηματίας ενημερώνει αμέσως την  CERTIFYBIO 

• Στην περίπτωση όπου μετά από απόφαση συμμόρφωσης από το  τμήμα Πιστοποίησης 
που οδηγεί σε  αναστολή του χορηγηθέντος πιστοποιητικού  η επιχείρηση οφείλει να  
αφαιρεθούν έγκαιρα από τα εν λόγω προϊόντα οι σχετικές με το βιολογικό τρόπο παραγωγής 
ενδείξεις (λογότυπα) .  (όπως καταγράφεται και στο σημείο Δ6 της σύμβασης Ε 3.6).  H 
CERTIFYBIO LTD απαγορεύει γραπτώς στην επιχείρηση κάθε χρήση του πιστοποιητικού του 
λογότυπου της καθώς και του λογότυπου  Βιολογικής παραγωγής της Ε.Ε.,  της μερικώς ή 
συνολικά στα προϊόντα της για όλη τη χρονική διάρκεια της αναστολής.  Άρση της αναστολής 
γίνεται µε απόφαση του αξιολογητή, όταν εκπληρωθούν οι προκαθορισμένοι όροι. Η 
επιχείρηση ενημερώνεται γραπτώς από τη CERTIFYBIO LTD για την άρση της αναστολής και τη 
δυνατότητα αυτής να επαναχρησιμοποιήσει το πιστοποιητικό, επισήμανση,  διαφημιστικό 
υλικό, να πραγματοποίηση δημόσια πληροφόρηση περί της βιολογικότητας και των υπηρεσιών 
της κ.λ.π. 
Ο λογότυπος βιολογικής παραγωγής της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν χρησιμοποιείται στην 
επισήμανση, την παρουσίαση και τη διαφήμιση των προϊόντων που προέρχονται από 
δραστηριότητες ομαδικής εστίασης και δεν χρησιμοποιείται για τη διαφήμιση της μονάδας 
ομαδικής εστίασης.  

Ελεγχόμενο Αντίγραφο
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7. Παύση πιστοποιητικού  και λογοτύπων  
 
Αντικανονική χρήση του πιστοποιητικού και των λογότυπων, μπορεί να καταγγελθεί από 
οποιονδήποτε, σε περιπτώσεις αναληθών ισχυρισμών από τους πιστοποιημένους 
επιχειρηματίες, που αφορά την πιστοποίησή τους και την κακή χρήση του πιστοποιητικού και 
των λογοτύπων.  Η κακή χρήση αποτελεί λόγο για ανάκληση του πιστοποιητικού. 
 
Η CERTIFYBIO έχει το δικαίωμα να παύει με άμεση ενέργεια, χωρίς να απαιτείται καταγγελία το 
πιστοποιητικό και τα λογότυπα  από μια επιχείρηση όταν συντρέχουν οι εξής λόγοι :  

• η επιχείρηση δεν γνωστοποιήσει μεταβολές που έχουν σχέση με τη δομή της ή ενδείξεις 
μεταβολών που έχουν άμεση επίδραση στην πιστοποίηση (π.χ. αλλαγή στη νομική μορφή, 
στην έδρα, στις διεργασίες που μπορεί να επηρεάζουν τα προϊόντα που παράγει ή διακινεί 
η επιχείρηση), 

• το αποτέλεσμα της επιθεώρησης δεν δικαιολογεί τη διατήρηση του Πιστοποιητικού και των 
λογότυπων, λόγο επιβολής κυρωτικών μέτρων σε περίπτωση Μείζονος Σημασίας και 
Κρίσιμων Μη Συμμορφώσεων, σύμφωνα με τα άρθρα 40 1α, iii και 41 4 Καν. 2018/848 
(Αναλυτική καταγραφή των Μη συμμορφώσεων υπάρχει στον Καν. 01 
«ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» άρθρο 15. Κατηγοριοποίηση Μη 
Συμμορφώσεων) 

• η επιχείρηση έχει κηρυχθεί σε κατάσταση πτώχευσης ή σε περίπτωση παύσης των εργασιών 
της.  

• οι Επιθεωρήσεις Επιτήρησης δεν δύνανται να πραγματοποιηθούν για λόγους, οι οποίοι 
άπτονται  στην επιχείρηση,  

• η Πιστοποίηση ή η διατήρηση του πιστοποιητικού απαγορευτεί από κρατική ή δικαστική 
αρχή. 
λήξη της Σύμβασης Ελέγχου και Πιστοποίησης λόγω, είτε καταγγελίας είτε εξάντλησης της 
διάρκειάς αυτής και συνακόλουθη λήξη του δικαιώματος χρήσης του πιστοποιητικού και 
των λογότυπων, συνεπάγονται αναγκαία την ανάκληση και ακύρωσή τους.  
 

Ελεγχόμενο Αντίγραφο


